



ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ

ΠΡΟΣ	: Διοικητικά Συμβούλια Εκδοτών των οποίων οι τίτλοι είναι εισηγμένοι στο Χρηματιστήριο.
ΑΠΟ	: Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	: 8 Αυγούστου 2003
ΑΡ. ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ	: Ε09/2003/ΕιΠ
ΑΡ. ΦΑΚΕΛΟΥ	: Ε.Κ. 6.1.14
ΘΕΜΑ	: Συναλλαγές εκδοτών με συνδεδεμένα πρόσωπα (Σχετικές είναι και οι Εγκύκλιοι Ε15/2001 και Ε20/2002/ΚΠΘ)

Κύριοι

Έχει περιέλθει εις γνώση της Επιτροπής ότι πολλές φορές μεγαλομέτοχοι / Διοικητικοί Σύμβουλοι εκδοτών, οι τίτλοι των οποίων είναι εισηγμένοι στο Χρηματιστήριο, δεσμεύουν περιουσία της Εταιρείας ή με την παροχή εγγυήσεων από την Εταιρεία εξασφαλίζουν διευκολύνσεις προς όφελος των ιδίων ή εταιρειών στις οποίες έχουν ουσιαστικό συμφέρον, χωρίς την προηγούμενη ενημέρωση και την έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας.

Ως εκ τούτου, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς θα ήθελε να επισύρει την προσοχή σας στα ακόλουθα σημεία:

1. Ως Διοικητικοί Σύμβουλοι, θα πρέπει να φροντίζετε να ενημερώνεστε κατά πόσον υπάρχουν περιπτώσεις όπου δεσμεύτηκε περιουσία της εταιρείας ή παρείχε η εταιρεία οποιοσδήποτε εγγυήσεις για την εξασφάλιση διευκολύνσεων προς μεγαλομέτοχους ή/και συγγενικές τους εταιρείες.
2. Στις περιπτώσεις όπου γίνονται τέτοιου είδους συναλλαγές, να επιβεβαιώνετε ότι είναι στα πλαίσια της συνήθους εμπορικής πρακτικής και ότι γίνονται για το καλώς νοούμενο συμφέρον των μετόχων της Δημόσιας Εταιρείας.
3. Θα πρέπει να φροντίζετε όπως τέτοιου είδους συναλλαγές ανακοινώνονται στο Χρηματιστήριο και αναφέρονται στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας σύμφωνα με τις απαιτήσεις των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και της Χρηματιστηριακής Νομοθεσίας.

4. Να έχετε πάντα υπόψη τις ευθύνες σας, όπως αυτές καθορίζονται στις σχετικές Νομοθεσίες καθώς και στις Εγκυκλίους 15/2001 και Ε20/2002/ΚΠΘ της Επιτροπής.

Τέλος, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς αναμένει ότι, ως Διοικητικοί Σύμβουλοι, θα προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για να επιβεβαιωθείτε ότι δεν υπάρχουν τέτοιου είδους συναλλαγές οι οποίες δεν έχουν ανακοινωθεί ή που να μην παρουσιάζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις.

Με εκτίμηση

Μάριος Κληρίδης
Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

Κοινοποίηση: Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου
Σύνδεσμος Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου